



重庆晚报

2024年7月

8日

星期一

农历甲辰年六月初三

重庆日报报业集团
主管主办



+轨道语音

+轨道视频

+轨道大平面广告

+李子坝文旅产业园

国内统一连续出版物号
CN50-0002(代号77-12)

第13160期
今日8版

洞庭湖一线堤防决口 预计在9日12时前 完成封堵

管涌:是指水流通过土壤中的孔隙或裂缝,形成类似管道的水流通道,导致土壤颗粒被带走,形成空洞。当空洞扩大到一定程度时,堤坝就会发生坍塌,形成决堤。



救援现场

相关新闻

两部门紧急预拨5.4亿元 支持湖南、重庆等做好抢险救灾工作

7月6日,财政部、应急管理部紧急预拨5.4亿元中央自然灾害救灾资金,支持湖南等地做好洪涝、地质灾害及森林火灾救灾工作。其中,预拨湖南、安徽、江西、黑龙江、江苏、浙江、湖北、重庆、贵州9省(市)洪涝及地质灾害救灾补助资金5.03亿元,重点用于搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查、倒损民房修复等工作;预拨内蒙古、山西2省(区)森林火灾救灾补助资金0.37亿元,重点用于应急抢险救援。

据央视新闻客户端、人民日报客户端、中国新闻网、潇湘晨报等

7月5日16时许,湖南岳阳华容县团洲垸洞庭湖一线堤防(桩号19+800)发生管涌险情。17时48分许,紧急封堵失败后堤坝决堤。6日下午,封堵合龙工作开始推进。截至7日17时,决口封堵已完成91.5米。

央视记者从湖南省防汛抗旱指挥部在华容县举办的新闻发布会上获悉,洞庭湖一线堤防决口预计在7月9日12时前完成封堵。

封堵迎来3个有利条件

7月7日下午4时,湖南省防汛抗旱指挥部在华容县举办新闻发布会,通报团洲垸洞庭湖一线堤防决口有关抢险救援进展,并回答媒体关注的问题。

湖南省常务副省长张迎春介绍,6日下午,封堵合龙工作开始推进。预计在7月9日12时前完成封堵。据悉,封堵工作将迎来3个有利条件:

- 1.晴天,便于现场作业;
- 2.水势平稳,投下物料能够有效堆积在决口附近,形成有效封堵;
- 3.洞庭湖上游来水较少,也对合龙工作有利。

“海陆空”三方参与救援

7月7日上午,潇湘晨报记者在溃口看到,现场“海陆空”三方向溃堤处填砂石。

溃口两侧有运石车向溃堤口倒石块,还有推土机将石块推入溃堤处;附近有沙船从高处不断向填石处撒沙;在溃堤中央还有运石船,船上有大量石块和一台挖掘机,通过挖掘机将船上的石块卸入溃堤中央。

据悉,国家综合性消防救援队伍1400余人参与抢险救援,应急管理部自然灾害工程应急救援中心(中国安能)出动350名专业救援力量、98台主战装备紧急赶赴现场;调派2套复合翼无人机通信平台在华容县保障应急通信,组织测绘无人机、遥感卫星做好现场影像采集等技术支撑;调派1架Mi-171直升机、1架H125直升机抵达现场,开展空中侦察、吊运沉箱作业等相关准备;调派水上工程救援长沙队中国应急长沙号抵达现场,开展打桩封堵、抛投砂砾石等作业。

被转移民众衣食有保障

决口发生后,受影响的5000余名民众被紧急转移到四个集中安置点,并配备专业医护人员24小时为安置民众提供医疗服务,建立绿色通道及时转运急症患者。

华容县职业中专是四个安置点中最大的一个,可安置3000余人,目前已持续安置了近800人。华容县职业中专校长李军辉表示,150多名志愿者为安置人员统一免费发放了凉席、被子、毛巾等生活用品,食堂还安排有丰盛的饭菜,让受灾民众衣食都有保障。